


§ 2.1. HapaweHue no NpocTbIM NpoueHTam

OCHOBHbIM (6a3zoewbiM) WHTEPBANOM BPEMEHU B
domHaHCcOoBbLIX onepaunsx saensaeTcs ogumH rog. NpoueHTHas
CTaBka npu 3TOM YyCTaHaBNMBaeTCsl B Buae 2o0doeol
cmaeku, nogpasymeBalollen OOHOKpaTHOE HayucrieHune
NPOLIEHTOB NO UCTEYEHUN roga rnocre nonyyYeHnsa ccyabl.

Cxema npocmbix npoueHmoe (simple interest)
npegnonaraeT  HEU3MEHHOCTb BEMWYMHBI, C KOTOPOW
NPOUCXOAUT HaYNCIIEHNE.

PV - ucxoOHbIU uHeecmupyeMsblil Kannumarl
r - MPOoUeHmMHasi cmaeska

PV -r - exe200HOe yeenuyeHue kanumana
BenununHa MHBECTUPOBAHHOIO KanuTana 3a n net byaer pasHa:

FV=PV+PV.r+.. +PV.-r=PV(+nr)



"
dopmyria HapaweHuUsi Mo NPoOocmMbIM fMPoyeHmMam:
FV =PV (1+nr)
MHo)xumensb (KkoaghgpuyueHm) HapaweHuUsi no rnpPocmbiM

rnpoueHmam:
1+ nr

lMpupocm kanumarna (NpoyeHmMbl):
|=FV —-PV =PVnr

Mpumep 2.1.1.

Hanaem BenuuuHy NpoLIEHTOB U HapallleHHYI CyMMY 3a 5-neTHui Kpeaut B 10 ThIC. p., B3ATbIN NoA
8 % rogoBbIX.

I=FV-PV =PVnr=10-5-0,08 =4 1bIC. P,
FV =PV(1+nr)=10(1+5-0,08) =14 TbIC. p.



HapalweHne nNo  nNpocTbiM  MPOLEHTaM, Korga
NPOOAOIMKUTENBLHOCTL (PUHAHCOBOW oOnepaunun He paeHa
yesiomy 4ucsy siem, onpenensarcs no opmyne:

FV = PV[1+LrJ
S 3

f - NpoOoMKNTENBLHOCTL PMHAHCOBOW onepaunm B OHAX

I - konnyecTtBO AHeW B roay
B 3aBucMmoctu OT TOro, 4Yemy nMpUHUMAETCA paBHOU

NPOOOIKNTENBHOCTL roga (KBapTtana, Mecsiya), nonydaror
dea eapuaHma pacyeTa NPOLEHTOB:

ToyHble npoueHmMbl, onpegensemMble UCxXodst U3 TOYHOrO
yucna gHen B rogy (365 nnn 366), B kBapTarne (ot 89 go 92),
B mecsue (ot 28 go 31);

O6bIKHOBEHHBLIE npoueHmMbI, onpegensieMble ncxoasa m3
NnpubNMXeHHOro 4ucra OHEW B rody, KBapTtane u Mecsue
(cooTBeTcTBEHHO 360, 90, 30). a



[Mpy onpeaeneHnuu NpoaomMKUTENBHOCTU Nepuoaa, Ha KOTopbIi Bbl4aHa ccyaa, Takke BO3MOXHbI
ABa BapuaHTa.

e TPUHUMAETCA B pacyeT TOYHOE YUCIIO AHEN ccyabl (pacyeT BeaeTca Mo AHAM);

e MpUHMMAETCA B pacyeT nNpubnmkeHHoe 4ucrno AHen ccydbl (MCXOoAs U3 NMPOAOINKUTENBHOCTU
Mecsaua B 30 gHen).

B pa3nuyHbIX cTpaHax NpUMMEHATCA pasfinyHble Cnocobbl pacyeToB:

e OObIKHOBEHHbIE MPOUEHTb C NPUOBNUXEHHBIM YUCNOM AHel, obo3Havyae-
Mble Kak 360/360;

e OObIKHOBEHHbIE npoyeHTbl C TOYHBIM YUCIIOM

AHeWn, obo3HayaemMmble Kak
365/360, unm ACT/360;

e TOYHblE NMPOLUEHTbHl C TOYHBIM YUCNOM AHeW, obo3Hayaemble Kak 365/365, unu
ACT/ACT .

[ns ynpoweHna BblYUCIIEHNW NOoNb3yTcd Tabnvuamu: (cvm. Tema 5, Tabn.1, Tabn. 2)




[1eHb

NMopAaakoBbIe HOMepa D,Heﬁ B BUCOKOCHOM roay

AHB. (eB. MapT anp. MauW UWHb UMb  abr. CEeHT. OKT. HoA0
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 1 32 61 92 | 122 153 183 214 245 | 275 2
2 2 33 62 93 | 123 154 184 215 246 | 276 2
3 3 34 63 94 | 124 155 185 216 247 | 277 :
4 4 35 64 95| 125 156 186 217 248 | 278 :
5 5 36 65 96 | 126 157 187 218 249 | 279 :
6 6 37 66 97 | 127 158 188 219 250 | 280 2
7 7 38 67 98 | 128 159 189 220 251 | 281 g
8 8 39 68 99 | 129 160 190 221 252 | 282 :
9 9 40 69| 100 | 130 161 191 222 253 | 283 :
10 10 41 70 | 101 [ 131 162 192 223 254 | 284 :
11 11 42 M| 102 | 132 163 193 224 255 | 285 %
12 12 43 72| 103 | 133 164 194 225 256 | 286 %
13 13 44 73| 104 | 134 165 195 226 257 | 287 :
14 14 45 74| 105 | 135 166 196 227 258 | 288 Z
15 15 46 75| 106 | 136 167 197 228 259 | 289 2
16 16 47 76 | 107 | 137 168 198 229 260 | 290 :
17 17 48 77 | 108 | 138 169 199 230 261 | 291 2
18 18 49 78 | 109 | 139 170 200 231 262 | 292 :
19 19 50 79| 110 | 140 171 201 232 263 | 293 <
SN “N o | onN A 44 A4 14 475 aTate) ~NAS “SeA ~SO) A ~




Mpumep 2.1.2.

Ccypna B pa3smepe 40 Tbic. p. npegoctaeneHa 10 mapta ¢ noraweHuem 13 aBrycta Toro xe roga
noA npoueHTHyw ctaeky 12 % rogoebix. PaccuMtaemM pasnuyHbiMU BO3MOXHbIMU crnocobamu cymmy K
norawieHuIo, ecn Ha4YUCNATCA NPOCTbIe NPOLEHTbI U rof BUCOKOCHDIN.

To4Hoe uucrno gHen ccygpl (cm. Tabnuyy 2)

t=t,—t,=226-70=156,
NpubnmxeHHoe Yncno AHen ccyabl
t=4.30+13+20=153

( no 30 gHen B anpene, mae, uoHe, uione, 20 aHen mapTa u 13 gHen aerycTa).

ToYHble NPOLEHTbI C TOYHbIM YUCIIOM OHEN:

FV =PV 1+ir =40 1+@0,12 =42,045 TbIC. P.
'3 366
OBblKHOBEHHbIE npoueHTbl C TOYHbIM YUCIIOM ﬂ,Heﬁ:
\
Fv=pPVv[1+Lir]|= 40[1+ﬁo,12 — 42,08 Thic. p.
™ 360

OBbIKHOBEHHbIE NPOUeHTbI C I'IPMGJ'IM)l(eHHbIM YMCIIOM OHEN:

\
A = PV 11++£frj =4l®[(1l+@0”1|2j =42.04 TbiC. p.
. T 360




§ 2.2. NepemeHHble NPOCTbIe CTaBKU U
peuHBecTupoBaHue

®duHaHcoBOE cornalleHne MoXeT npeaycMmaTpuBaTh HE TONMbKO MOCTOSHHYIO MPOLEHTHYKO CTaBKy
Ha BeCb Nepuoa, HO U yCcTaHaBNMMBaTb U3MEHSAKOLLYIOCA BO BpeMeHU (MepeMeHHY, nnaeakw-
Wyt ) ctaeky. Hanpumep, Hanuuve uMHPNAUUM BbiHYKAAET NEepuoauyeckn BapbupoBaTb MPOLEHTHOWN
CTaBKOW.

[TycTb Ha nepwuoa N, ycTtaHoBneHa cTaBka ik , Torga npupalleHne kanutana 3a
9TOT Nnepuoa: .
PVn,i,

Ecnun atnx nepunogos I , 1.e Kk = 1, 2,...,m , TO HapalleHHas cymma 3a spems I

m
N=n+n,+..+N0,=>n,
k=1

onpeanendeTcd no cbopmyne:

FV =PV +PVn,i, + PVnyi, +...+ PVn, i = PV| 1+ n,i,
k=1



n = k=1

m
S m
::m—:_znklk’ — n'i:anIk
2

TO npeabiaywasa opmyna npumet sua FV =PV (1+ni),

T.e. Ha BeCb nepuon OJNTENbHOCTBID N MOXHO YCTaHOBUTDL
NPOLEHTHYIO CTaBKYy , OOCTaBMSAOLYIO TakOW Xe pes3ynbrar,
KaKk M OaHHble MepeMeHHble CTaBKW, a AOnsd onpeneneHus
HapaLwleHHOW CyMMbl MOXHO NONb30BaTbCA POPMYIOU:

FV = PV(1+ ni)



Mpumep 2.2.1.

Bknagumk nonoxwun B 6ank 20 Tbic. pyb. Ha cnefylWmMX YCNOBUSAX: B NEpPBbI rof NpoueHTHas
ctaeka pasHa 10 % rogoBbix, Kaxgble nocregyrwme nonroga crtaska noebiwaetcs Ha 2 %. Hantu Ha-
palleHHY CyMMYy 3a [Ba roga, ecnu npoueHTbl HAaYMCNRIOTCA TOMbKO Ha NepBOHaYarbHyl0 CYMMY BKna-

ha.
Mockonbky PV =20, n,=1; n,=n, =%; i,=011i,=012 i, =0,14, To no dopmyne (2.1.4)
FV:20(1+1-0,1+%-0,12+%-0,14)=24,6.

Takyio ke HapalleHHYK CYMMY MOXHO MOMy4YUTb, €CNK NPOCThie NPOLEeHTbI 3a 2 roga no cTaeke

j = %(1-0,1+%-O,12+%-0,14) =0,115 wnm | =115% rogosbix.

10



MycTb ONATb 3@ nepuop N, ycTaHOBIEHa NPOLEHTHas cTaBka /, , HO NpU U3MeHeHun (unu Ges

U3MEHeHUs) CTaBKU HapaljeHas K 3TOMy MOMEHTY CyMMa BKnaablBaeTCs BHOBb MOJ HOBbI NMPOCTOM
npoueHT. Takas puMHaHCOBas onepauus HasbliBaeTCcA [PpEUHBECTUPOBAHUEM UNU KanuTanm-
3alyueil NoNyYyeHHbIX Ha KaXaoM 3Tane HapalleHus cpeacTs.

Toraa 3a nepuog N, HapalleHHan CyMMa CTaHeT paBHOW BEnu4uHe
FV,=PV(1+ni,),
nocne yero ByaeTt nepeodopmneHa Ha cneayloLwun Cpok (ANUTENbHOCTBIO N, ).

Uepes BpemA N, HapalleHHas CymMMa CTaHeT paBHOW BENUYMHE
FV, = FV,(1+n,i,) = PV(1+n,i,)(1+n,i,).
Paccyxgas aHanornyHbiM o6pasom, nonyyum opmyny Ans HaXoXAEHUSA HapalleHHON CyMMbl

m
3a BpeMsa n = an Npu peMHBEeCTUPOBaHUK:
k=1

FV = PV(1+ni, )1+ n,0,)...(1+n,i,) =PV T(1+n,,) .
k=1
Mpumep 2.2.2.

Mo gaHHbIM Npeabigyllero npuMepa, HauTU HapalleHHYl CyMMy 3a ABa roga, ecnv ogHoBpe-
MEHHO C U3MEeHEHMEM CTaBKU NPOUCXOAUT U KanuTanusauma NPOLEeHTHOro AoXo4a.

FV =20(1+ 0,1)(1+%- 0,12}(%—%-0,14) = 24,952.

Monyunnu Gonbluyio HapalleHHYI CYMMY, YeM B NpeAblayLieM NpuMepe, Tak Kak nocne Kaxgoro
nepuoaa Ha4YMCIeHNA OCVLLECTBNAETCA onepaumns PeMHBECTUDOBAHUS.

11



§ 2.3. AUCKOHTUpPOBaHME NO NPOCTbIM NMPOLEHTaM

Mpwn 3akno4eHnn bUHAHCOBBLIX COrnaLleHUn YacTo NPUXOAUTCA peLlaTb
3agady ob6pamHyro K 3a4a4e HaxoXaeHUss HapalleHHOW CyMMBbI.

[lo 3agaHHOM cymme FV, KOTOpyto npeanosaratoT rnofyvynTb Yepes BpeMms
f , Tpebyetca onpegennTb BenuUYMHY Kanutana PV (npueedeHHyro,
COBPEMEHHYI, meKyWwyr, Kanumanau3upoeaHHyrw  CTOUMOCTb),
KOTOPYIO TpebyeTcs MHBECTUPOBATL B JaHHbLI MOMEHT.

MatemaTtunuyeckoe AWCKOHTUPOBaAHUeE

FV

PV = .
1+ nr

MHoxutenb

1 Ha3blBaeTCAH KOSd)(bMLlMeHTOM AWCKOHTUPOBAHWA U NOKa3bliBa-
+nr

eT gont kanutana PV B FV .

PasHocte D mexay kanutanamm FV u PV HasbiBaeTCA AUCKOHTOM:

FVnr
1+nr

D=FV-PV =

12



Mpumep 2.3.1.

W3 kakoro kanutana MoXHO nonyuutb 4,5 MnH p. yepes 5 neT HapalleHneM no NpPocTbiM NpoLUeHTaM
npu ctaeske 10 % rogosbix?

FvVv 45
1+nr  1+5.0,1
AuckoHT coctaBut D=FV —-PV =4,5-3 =1,5MnH. p.

Monb3ysicb popmynoin (2.3.2), nonyyaem PV =

=3 MIH. p.

Mpumep 2.3.2.

Uepes nonroga nocrne 3aknio4YeHns UHaAHCOBOro COrnalleHus O NONMyYeHUU KpeauTa AOIMKHUK
obszaH 3annatutb 2,16 Thic. p. KakoBa nepBoHavanbHas Benu4YMHa Kpeauta, ecnum oH BbigaH noa 16%
ro4oBbIX U HAYUCNAKTCA OObIKHOBEHHbIE MPOLEHTbI C TOYHbIM YUCIIOM AHEN?

Wcnonbays dopmyny (2.3.1), nonyuum

PV - FV _ 216 "
1+ir 1+ﬂ-016
T 360

AVCKOHT B 3TOM cny4ae paseH D=FV -PV =216-2=0,16 TbIC. p.

13



baHkoeckoe  OuckOHmMupoeaHue, unu  6aHKoeckul  y4em,
NMPUMEHAETCH NpU y4eTe Bekcernen 6aHKoM U Opyrmm yuypexgeHnem.
Bekcenb sBNSeTcad MNUCbMEHHbLIM 0e3yCnoBHbLIM 00s3aTenbCTBOM
BbiNNaTUTb B YCTaAHOBIMEHHbIN  CPOK  OMnpederieHHY  CyMMmy
npeabaBUTENIO BEKCENA.

Briageney Bekcensa Ha cymmy FV' npepnnaraert 6aHKy KynuTb BEKCESb
paHblUe CpoKa onnaTtbl Mo LeHe, MeHbLUen TOW, KoTopad ykasaHa Ha
Bekcene (JuckoHmupoeaHue (y4emom) BEKCens)

Cymma PV , KoTOpylo norny4vyaeTr Bekcenegep)xaTenb 3a Bbl4ETOM

onpegeneHHbIX MpoueHToB  (duckoHma) B nonb3y 6aHka npu
OOCPOYHOM y4yeTe BeKcensl, HasblBaeTcsd OUCKOHMUpPOe8aHHOU

eesIu4UHOU 8eKcerisi.
[lycTb obbaABnNeHHasi cmaeka duckoHmMupoeaHus (y4yemHas
cmaeka) paBHa d, TO JUCKOHM

D= FVnd

Bnageneu Bekcensa Nonyynut cymmy
PV =FV -FVnd = FV(1-nd).

Y4eT Bekcernen valle Bcero ocyulectansaerca criocobom 360/360.
14
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Mpumep 2.3.3.

Bekcenb Ha cymmy 100 Thic. p. co cpokoM norawenua 25082006 npeavasneH AnA ydeta
05.06.2006, yuyeTHan ctaBka baHka 10 % rogosbiX. Hangem cymMMy, KOTOPYH NOMYyYUT BeKkceneaepxa-
Tenb OT DaHka, n aoxoa DaHKa OT aHHOW onepauun.

3a Bekcernb DaHK BbiNnaTtut CyMmy

PV = FV(1-nd) = 100(1_ 25+30 535

360

O,1J =97.78 TBIC. P,

npoLeHTbLl 6aHKka cocTaBaT
D=FV-PV=100-96,94 =223 TbIC. D.

CpaBHeHVIe 0aHKOBCKOro u MateMaTu4ecKoro ANCKOHTUPOBaAHUA

ObosHaunmm PV, = 1I.:+—Vn/ PV, = FV(1-ni) . MoxHo yoeauteca, uto PV, =PV, npu O<n <% . ['eomeT-

puU4ecKku nocreiHee HepaBeHCTBO MOXHO MoKa3aTh creayrolmM obpasom (puc. 2.1):

PV,

Y3

10
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§ 2.4. HapaweHue nNo NpocTon Y4ETHOU CTaBKe

PV
FV =
1-nd
BenwuuHa g MHOXWTenb HapaueHuna
Mpumep 2.4.1.

3a BeKcenb, YYTEHHbIW 3a nonTopa roga Ao cpoka no AucKoHTHou ctaske B 10% , 3annayeHo 17
ThiC. p. OnpeaennuTs HOMUHANbHYIO BENTUMYUHY BEKCENA.

lMockonbky PV =17 n =%, d=01,70

FV = PV = L =20 TbIC.p.
1-nd 3
1-5.0,1

16



B
CpaBHeHVIe HapaweHusa NnpocTtbimMmy NpoueHTamMmm no

Y4EeTHOU U NPOLIEHTHOU CTaBKaMm

Ecnm r=d=i

FV,
_--'""--—_—-—‘

n
-

5 1/i

JKkeusasieHMHbIe CTaBKW 3TO CTaBKW, CBSI3aHHblE COOTHOLLUEHNEM

d r
r = n d=
1-nd 1+ nr

17



§ 2.5. OnpeaeneHue cpoka ccyabl U BeJNIMMMHbI CTaBKU

n=——¥ FV-PV FV - PV
PVr = ——— W r=———T,
_FV—PV PVn PVt
o FV - PV FV - PV
d= wnm d = ! i
FVn FVt
t
n=—
=
FV—PV
= pw r
FV - PV
=




"
§ 2.6. YyeT Hanoros u nHpNAUMA NPU NCNONb30BaHNN
NMPOCTON NPOLIEHTHON CTaBKMU
PaccMmoTpum BnuaHWE HarnoroB v uHMNAUMKM Ha puHaHCOBbIE pacyeThl. [1ycTb Ha cymmy PV B

TeyeHne BPEMEHU N1 HAYUCTIANUCH NPOCTLIE MPOLIEHTLI CO CTaBKoW . Toraa [0 BbiNnaTbl HANOroB Mpo-
LIeHTbl COCTaBNAT BenuunHy /= PVnr . Ecnu cTaBka Hanora Ha NpoLUeHTbl paBHa ¢ , TO Hapo byaet

BbINMATUTL roCcyAapcTBy BenuumHy /, = PVNrq | v, cnefoBaTtenbHo, HapalleHHasa cyMMa ¢ Y4eToM ynna-
Tbl Harnora CoCTaBUT:

FV, =FV-1,=PV+Pvar-PVnrq = PV(1+nr(1-q)) (26.1)

Hauyuncnexue NnpPoOUEHTOB (balcrmecxu NpouCXoauT He No CTaBkKe I, a No CTaBke r (1— q)
MNpumep 2.6.1.
Ha peno3ut dbeina nomeujeHa cymma 50 Thic. p. lNoa 20% roaoBbiX Ha nontopa roaa, rno ucteye-
HUWU KOTOPbIX Ha CyMMY Obiny HAYMCIEeHbl NPOCTLIE NPOoLEHTL. OnpeaenuTt HapalleHHY CYyMMY C yye-

TOM ynnaTbl Hanora Ha NpPoLeHTLI, ecrnu cTaska Harnora 13%.
CornacHo dopmyne (2.6.1)umeem

FV, =PV(1+nr(1-q))=50(1+15-0,2(1-0,13)) = 63,05 TbIC.p.
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Ecnun HauncneHne npoucxoamno no y4eTHow ctaske d Npu cTaBke Hanora q
TO BbINMATUTb rOCYAapCTBY NPUAETCH:

_PVnd
9 1-nd

/

Cne,qoaaTeano, HapalweHHaAa CyMmmMma C y4eToOM ynriaTthbl Harora Ha npoueHTbl, COCTaBuUT.
PV  PVnd PV
FV.=FV - = - - 1-ndq). 262
g Y 4—nd 1—ndq 1—nd( 9) ( )

Mpumep 2.6.2.

B ycnoBusx npeabiayllero npuMmepa HapalleHue OCyLLecTBNSEeTCca No ydyeTHoi ctaBke 18%, To
KakoBa OyaeT HapalleHHas cymMMa nocne ynnaTbl Hanora Ha NnpoueHTbI?

V, = = (1-15-0,18-0,13) = 66,09 TbIC. P.
1-15-0,18

20



UHnsiuuss — npouecc, xapakTepusyloLwmincsl NoBbllLeHneM obLero
YPOBHS LEH B 3KOHOMWKE WINU CHWXEHWEM MNOoKynaTenbHOM CnocobHOCTU

neHer. bes y4yerta MHNAUMK pe3ynbTaTtbl PUHAHCOBOW onepaumn 4acTto
npeacTaBnsoT cCOOON YCITOBHYIO BENUYMHY.

NHJonAauno Heobxoanmo yumTeiBaTh, MO KpanHEN Mepe, B OABYX Cry4vasx:
* MpU pacyeTe HapalleHHOW OEeHEXHOW CyMMDbI
* MIPU U3MepeHnn peanbHOU 3P PEKTUBHOCTN PUHAHCOBOM onepaLui.
[TycTb BblbpaH onpeneneHHbin Habop TOBApOB U yCryr, W MycTb 3a
Bpemsi [ ero CTOMMOCTb YBENMUMBAETCS C CyMMbl 2, Ao cymmbl P, :
UHOekc ueH (UHOeKc uHgbnsyuu) /0 P,
COR
% HOeKC LUeH nokKasbiBaeT, BO CKOJIbKO pa3 BbIpPpOCSIN LUeHbl 3a paCCManMBaeMblﬁ nepuos Ha

HEeKOTOpbI MOCTORHHbIN Habop ToBapoB u ycnyr (noTpebutenbckas kop3vHa). VIHgekc yeH 6Gespasmep-
Has BenuYuHa, usMepsiemas B ApobaxX unu npoyeHTax.

Temn uHnayuu ho— P, -P,
= —=—
F
Temn nupnauumm h, (yMHoxeHHbIt HAa 100) nokasbiBaeT, Ha CKONMbKO NPOLIEHTOB BbipOCNU
LeHbl 3a nepuoj BpemMeHu | .

COOTHOLLEHME MEXOY NHOEKCOM LeH N TEMNOM UHANALMN
t

21



Mpumep 2.6.1.

3a nonroga UeHbl YBENUYUNUCH B 2 pa3sa, HangeM UHAEKC U TeMN UHNALUA.

P, 2P
1 :Fzz?zz,
1

u3 oopmynbl I, =1+h, umeem b =1, —1=2-1=1, unm 100 %.
[TycTb 3agaHbl UHOEKChI UeH (unu memMnbl UHgsyuu)

(912 1% (h ke hy)
3a nocrnegosaTenbHble nepunoabl Bpemenu t,t,,... t,, Torga 3a Bpems
t=t +t,+.. +t, uHOdekc uHrsIYUU

Mpumep 2.6.2.

CpegHemMecsaYHbI TeMn UHGNAYUKM coctasun 2 %, onpegenum rogoBon MHAEKC NHNALUN:

(1 12
1) =[/';2»'} = (1+0,02)"? =1,2682.
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Ecnu 3a Bpems { Obina nonyvyeHa HeKoTOpas HapalweHHas cymma FV | a uHgekc HpnNauum co-
CTaBwUI BENUYUHY Ipf , TO 3Ta cymMMa ¢ y4yeToMm uHcbnauum FV coctasut

— FV
FV:I(_t)

p

Hanpumep, npu rogoson nHdpnsauum 2 % cymma B 6 Thic. p. Yepes3 ABa roga Mo CBOeu nokyna-
TenbHON CNOCOBHOCTU B LieHAX TEKYLLEro AHA COCTaBUT BENUYUHY

FV = -—6—2— =5,767.
(1+0,02)

Ecnu HapalleHne NpouCXoansio rno cxeme rnpocmbix rMpoueHmoe

p
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Ons Toro, utobbl B YCNoBUAX MHCbﬂﬂL[MM CTOMMOCTDb NepeoHa4YaribHOro Kanutarna Ha camMmom gene
pocna, UCXOOHYKO NMPOUEHTHYO CTaBKy yBelilM4uBarT, T. €. NpoucxoauTt MHAeKCauunAa CTaBKWU. TaKYI'O HO-

BYIO CTaBKy I C NOMpaBKoW Ha MHMNAUUI HasbiBalT BPYTTO-CTaBKOW. VIcXoAHYH MPOLEHTHY
CTaBKy I WHOrAa Ha3blBalOT HETTO-CTaBKO U

[ns obecneyeHns NONHOM KOMMNEHCALMN HEraTUBHOro AeNUCTBUA UHGNALUM U NONyYeHUs 4oXoa-
HOCTM COrNMacHoO NepeoHayanbHOW CTaBke 7, pa3Mep BpYTTO-CTaBKWU I NPU Ha4YUCNEHUU NPOCTbIX
NPOLUEHTOB onpefenAeTcA U3 paBeHCTBa

1+ nr
1+ nr = ——iis
IP
I'chrb 3ajaHa HOMMHarnbHanA npoquTHaﬂ CTaBKka r , T. e. obbsABnNeHa Hopma OOXOOHOCTMW. Tor,qa

ANs onpefeneHns peanbHOW NPOUEHTHOW CTaBku I, (AOXOAHOCTU C YY4ETOM MHPNALUM NPU Ha4mUc-
JTeHUU ﬂpOCTbIX npoquTos) MOXXHO BOCMNOJIb30BATbCHA paBEHCTBOM

1+ nr

LA

p

1+nr,, =

Mpumep 2.6.3.

OnpepenuM peanbHYK CTaBKy MPOCTbIX MPOLEHTOB 3a rof, €crv HOMUHanbHas MNpPOLEHTHas
ctaska pasHa 16% npu rogoeon nHdNAUUK 8%.
A 1016

et gz BV gon074.
I 1+0,08
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§ 2.7. 3amMeHa nnaTteXxeu u uxX KoHconuaauua

Ha npakTvke 4acTo BO3HMKAKOT CUTyaUuK, BbiHYXKAAOWMUE YYACTHUKOB CAENKUA K U3MEHEHUIO yC-
NOBUI paHee 3aKniYeHHOro puHaHcoBoro cornawenns (nnMbo nameHeHne cpokos, Nbo obveauHeHue
HEeCKONbKMX NnaTexen B O4WH C YCTAaHOBNEHWEM CPOKa ero noralleHus — KoHconuaayunsa nnarte-
Xen). B pesynbrate 3TUX UIMEHEHUN UHTEpechl BCEX YYACTHUKOB AOSMKHbI ObiTb YYTEHbI, TO €CTb cne-
AyeT pyKkoBoAcTBOBaTbCcs MPUHUMUNOM (DUHAHCOBOW 3KBUBANEHTHOCTMW, COrMacHo KOTO-
POMY CyMMa 3aMeHS\EeMbIX NnaTexen, NPUBEAEHHbIX K OAHOMY U TOMY € MOMEHTY BPEMEHU NpuUpaBHU-
BaeTCcs CyMMe nnartexeun No HOBOMY cornalleHuio, NpuBeAeHHbIX K TOMY )K€ MOMEHTY BpeMeHM.

PaCCMOTpMM CUTyayuio, Korga nnartex P1 CO CpOKOM N, HaAO 3aMeHUTb nraTexom PO CO Cpo-
KOM 1, , CPOKM U3MEPAIOTCA OT OQHOro MOMeHTa BpeMeHU U NpocTaA CTaBka paBHa I .

YPaBHeHMe SKBEUBAJIEHTHOCTW UMeeT BUA:

P(1+(ng —ny)r), ny >n,
Po=<f n, =n,
A

1+ (n, —ng)r’

n, <n,
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PaCCMOTpVIM Tenepb 3agavy 3aMeHbl nnartexemn P1,P._,,...Pm, BblinnavynBaeMblX COOTBETCTBEHHO
Yyepes epemMa N, n,,...N,, 0OgHUM nnaTexom PO CO CPOKOM 1y . Ob6bI4HO BEJIMHMHY NnaTeXxa Po onpege-
AT NyTeM npueeeHNA BCeX nnarexemn K 4daTe noraweHua nnartexa n, .

YpasHeHuUe 3KeueasieHMHOCMU UMEeT BUL;
Po= 2 P+ (ny—n)r)+ > P(1+(n,—ny)r)”

i,n;<ng J,nj>ng
Mpumep 2.7.1.

Mnatexun B 5, 7, 9 Toic. p. [lomkHbl 6b1Tb noraweHbl Yepes 90, 120,180 gHen. Kpeautop n gonx-
HUK cornacunucb 3amMeHuUTb Tpu nnaTtexa ogHum vepes 150 aHen. Hangute BenuumHy KOHconNuaUpoBaH-
HOro nnarexa, ecnu npocTtas npoueHTHas ctaska 20% roaoBbiX U B pacyeT NpUHUMAaKTCA OObIKHOBEH-

Hbl€ MPOLEHTbHI.
KoHconuaupoBaHHbI NnaTex ¢ ucnonb3oBaHuem dopmynbl (2.7.2) MOXHO HauTU cneayrLlmm

obpazom:

-1
PO=5(1+M0,2]+7 1+M0,2J+9 14380150451 " _ 54435,
360 360 360
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